

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 57 (1257)

6 ИЮЛЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 15 коп.

КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, КАЖДЫЙ ДОМ—КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

(Передовая „Правды“ за 2 июля 1941 года)

Весь великий советский народ стремится помочь фронту в разгроме наглого фашистского врага. Личным участием в боевых операциях, непосредственным соединением в прифронтовой полосе, стахановским трудом и усилением боевой подготовки советские люди всемерно помогают своей любимой Красной Армии и флоту.

Боевая обстановка складывается не только на фронте, где лицом к лицу столкнулись громадные армии. Бурное развитие современной военной техники изменило старые представления о фронтовой полосе. Угроза налета вражеских самолетов нависает не только для мест, находящихся в районе военных действий, но и для городов и сел, расположенных в тылу. Поэтому нужно быть всегда начеку не только на фронте, а и в тылу.

Сегодня публикуется постановление Совнаркома СССР о введении всеобщей обязательной подготовки к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в защите предприятий, учреждений, домов. Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же отвагой, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивая каждую пядь советской земли.

Для участия в группах самозащиты местной противовоздушной обороны (МПВО) в обязательном порядке должно привлекаться население—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет. Группы самозащиты должны быть в каждом предприятии, в каждом учреждении, в каждом доме. Они должны стать—и они станут!—крепостями обороны. Сильнейшим оружием против коварных ухищрений злобного врага является наша организованность. Вред самых крупных воздушных нашествий можно свести к минимуму применением простых, но реальных средств защиты. Бомбоубежища, блокады, простые окопы—щели, вырытые в земле,—все эти средства защиты от воздушных набегов озвинелого врага должны быть использованы в максимальной степени.

Серьезные разрушения городам и селам могут причинить зажигательные бомбы, сбрасываемые противником. Но и против этого оружия есть средства. Прежде всего нужно полностью ликвидировать захламленность кварталов, домов и дворов. Некоторые городские организации правильно поступают, снося дряхлые заборы, развалившиеся сараи и постройки. Многие дома управления убирают из дворов и с чердаков домов всякий мусор и хлам, могущие послужить пищей для костра, заготовляемой для тушения пожаров песок, бочки с водой, огнетушители, необходимый противопожарный инвентарь.

Огромную работу предстоит провести сейчас организациям Осоавиахима. Им правительство поручило подготовку населения

В ответ на предательское нападение германских фашистов на нашу родину, мы работники парикмахерских Тайгинского горпромкомбината решили помочь Красной Армии досрочной уплатой за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого

года). Деньги мы внесем в течение ближайших месяцев.

Досрочной уплатой за заем, мы поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага.

По поручению коллектива: Белкин, Болковский.

УНАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР **постановляет:**

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100% к сумме налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в составе которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачиваются надбавка со скидкой в 50%.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке выше 300 руб. и до 500 руб.—50% к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке выше 500 руб.—100% к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработка которых не пре-

вышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—100% к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб.—100%;

при месячном заработке выше 300 руб. и до 500 руб.—150%;

при месячном заработке выше 500 руб.—200%.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—200%.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, производится из заработной платы за II половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание. Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих—по месту работы, учащихся—по месту обучения, остальных граждан—по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность, на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8 летнего возраста.

Примечание. Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава группы самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты—на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.



Будь горд,
Будь рад
Стать
Красноармейцем в ряд!
Рисунок В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На двинском и минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на двинском и минском направлениях, уничтожала материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника, 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщи-

ков. Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, переодетая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее т. Щеголева было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик т. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника.

После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н береговой батареи. На днях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углу-

билась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Уменье побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его Отечественной войны против фашизма и создают Фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

На борисовском и слуцко-бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться присекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но вследу его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировок взорван бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиа-

и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутыли с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

* * *

Кавалерийский эскадрон Н-ской части получил приказ уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

* * *

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

* * *

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колесников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Нского депо И. С. Сигачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колесники на место. Через сорок минут состав отошел к станции назначения.

* * *

Сеня К., сын начальника житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал спрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

* * *

В лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом».

Утреннее сообщение

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на Шепетовку и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пытаясь прорваться в южном направлении на Тарнополь. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бои продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «добролетная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудащиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добыется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и вместе с силами демократии в других странах навсегда сокрушит фашизм, величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удается фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в порабощенных странах Европы и симпатии трудащихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патриотических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с невысоким шумом возвестила недавно о том, что якобы во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «союза шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее ста «добровольцев».

На борисовском направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через р. Березина. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на луцком нап-

(Продолж. см. на 3-й стр.)

От Советского Информбюро

Сегодня, в шесть часов тридцать минут, по радио выступил Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной Отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигентии, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железнодорожных путях, в советских учреждениях с энтузиазмом подхвачен призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики «Красная оборона» на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина заявили о полной своей готовности грудью защищать родину. «Мы, женщины, — сказала тов. Гришакина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отечества фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом».

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов тов. Муравьев заявил в своем выступлении на митинге: «Беспримечательный Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя».

(Вечернее сообщение 3 июля)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на двинском, минском и тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на

для. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, обединился в несокрушимую и могучую силу вокруг советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего товарища Сталина».

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран: «Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Бои на Востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на Западе против французов и англичан».

«Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншеи или замаскированные позиции».

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрированы в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные великому советскому народу.

Одиннадцать фашистских самолетов взяли курс на аэродром, где находилось подразделение старшего лейтенанта Старикова. В воздух мгновенно поднялись четыре советских истребителя. Машины летчиков Иванова и Филимонова бросились в самую середину вражеских самолетов. Через несколько минут один немецкий истребитель горел на земле. Остальные, не приняв боя, повернули назад, беспорядочно

но сбрасывая бомбы. От осколков одной из бомб загорелся приготовленный к вылету советский бомбардировщик. Малейшее промедление могло привести к взрыву бомбовой нагрузки. Воентехник 1-го ранга Леутин, старший лейтенант Татарчук и политрук и Макеев с опасностью для жизни мгновенно затушили пожар и предотвратили опасность взрыва самолета.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Синявский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

В районе Н наблюдала доложили капитану Андрееву о появлении самолетов. Капитан распознал в них транспортные самолеты врага. Через 10 минут красноармейцы окружили участок, где, по предположению капитана, могли приземлиться германские парашютисты. Вскоре 80 парашютистов, возглавляемых офицером, были захвачены в плен.

Рабочие московского завода имени Лепсе обявили стахановскую вахту до окончательного разгрома фашистских полчищ.

На московских предприятиях широко развертывается движение за совмещение профессий. Рабочие и работницы овладевают второй специальностью, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт. Десятки работниц завода Москабель без отрыва от основной работы учатся слесарному делу; рабочие тт. Соротов, Макаров и другие работают одновременно токарями и фрезеровщиками. На заводе имени Маленкова женщины-служащие по вечерам учатся работать на станках.

На минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери. Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в возду-

хе на поле боя быстро переходит к нам.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двину, на бобруйском и тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли

и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно, до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды Действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простили словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать, не покладая рук, на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища **Сталина**, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пощекино-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помочь Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — в глубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель переображен подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уни-

(Окончание см. на 4 стр.)

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июня шли ожесточенные бои на двинском, борисовском, бобруйском и тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться на нашу территорию.

В боях на двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развернулись в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березина разыгрываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наши авиации в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за

Великий подъем

Работать как можно лучше, чтобы обеспечить победу над фашистскими захватчиками нарушившими мирный труд народов нашей великой родины. Этим стремлением живет весь коллектив промышленного цеха паровозного депо.

Стахановцы комплексных бригад с честью выполняют взятые обязательства, делать ремонт локомотивам быстро не имея нарушения технологической дисциплины в ремонте паровозов.

Слесари тт. Набойченко и Кузнецова А. имея опыт в ре-

монте ответственных частей паровоза свои знания передают малоопытным слесарям и задания выполняют ежедневно на 350-400 процентов.

Производственные успехи добились слесари комплексной бригады тов. Юдина, тт. Плещакова, Мелешкина, Торобыкина и другие. Знанием своего дела, с ненавистью к фашистским кровопийцам, они производственный план ежедневно выполняют до 400 процентов давая при этом высококачественную продукцию.

И. Быков.

ФАШИСТЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Фашистские захватчики хотели застичнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой родины.

Наш народ сейчас, как никогда, сплочен вокруг партии, правительства и великого Сталина. Женщины-патриотки нашей страны показывают образцы в работе. На угольном складе 3-го паровозного отде-

ления с 1 июня организовалась женская бригада. Женщины заменили мужчин, ушедших в армию.

Упенек Апполния работает в этой смене старшим угольщиком, Упенек Елизавета — составителем, Романова — мотористом. Стрелочниками и на посадке угли работают тоже женщины. Эта бригада в первый же день работы выполнила задание на 157 процентов.

У. Попова.

ВЫСТУПЛЕНИЕ НОКСА

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). В своей речи на конференции губернаторов штатов в Бостоне морской министр США Нокс призывал Соединенные Штаты воспользоваться тем, что Германия занята войной с Советским Союзом и нанести ей сокрушительный удар. Пришло время, заявил Нокс, использовать наш флот для того, чтобы освободить Атлантический океан от германской угрозы. Нокс заявил, что Гитлер — безжалостный диктатор, который стремится к мировому господству и «бросает прямой вызов всему тому, что для нас дорого».

Нокс напомнил далее о всех этапах гитлеровской агрессии, которая привела к порабощению Австрии, Чехословакии, Польши, Дании, Норвегии, Бельгии, Голландии, Франции, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии и Греции. Таков, сказал он, страшный итог деятельности этого современного Чингисхана. За последнюю неделю Гитлер двинул против России 160 дивизий и мощную воздушную армаду. Это нападение продолжается уже 8 дней.

Впервые с тех пор, как Гитлер развязал войну против всего мира, продолжал Нокс, мы получили возможность решить исход этой мировой борьбы. Сейчас настало время привести в движение всю огромную машину, которую мы строим с момента начала войны.

Далее Нокс указал, что, как

заявил президент, недостаточно только производить военные материалы на основе программы передачи взаймы или в аренду оружия: необходимо обеспечить доставку этих материалов. Реальная доставка этих материалов является обязательством США. Если мы сможем расчистить путь через Атлантику и безопасно доставлять оружие, которое мы сейчас производим, то в конечном итоге разгром Гитлера обеспечен.

Нокс указал, что спасение Англии зависит от импорта оружий, нефти, стали, алюминия, продовольствия и других важнейших материалов. В настоящее время США могут помочь Англии ударить по Гитлеру, предоставив ей средства для бомбардировок его складов, нефти, самолетов, орудий и других военных материалов, а также для подрыва духа германского народа. Таким образом, США могут заставить германский народ почувствовать жестокость, которую Гитлер применяет против всего мира. Это возможно сделать только в том случае, если путь через Атлантический океан будет свободен для движения. Сейчас самое подходящее время для того, чтобы нанести удар. Все это связано с риском и опасностью, и, возможно, потребует крайних жертв. Но когда сила, направленная на уничтожение человеческой свободы, господствует в мире, на нее нужно отвечать только еще большей силой.

Будем работать по-боевому

Сосредоточенно слушали историческую пламенную речь вождя работники дорожных колесных мастерских. И когда любимый Сталин призывал к героическому, самоотверженному труду для великой Отечественной войны в глубине каждого сердца было одно — покончить с мирными настроениями, с беспечностью, все подчинить интересам фронта, и стать по-военному, чтобы громить и уничтожать врага без пощады.

Токарь Привалов заявляет: — В суровые годы гражданской войны я очищал молодую Советскую страну от Колчака и Семенова, я участник волочаевских боев, несмотря на утерю моих сил — буду работать не отставая от молодых энергичных моих товарищей, а если

потребуется с винтовкой в руках встану грудью на защиту нашей родины.

Электрозварщица Волостнова сказала: «Буду работать столько, сколько потребует страна, а если потребуется, то грудью наряду с мужчиной буду защищать на фронтах свою родину».

Маляр Саенко Мария выразила свою готовность в любую минуту заменить токаря-банджника.

Участники митинга единодушно приняли решение — выпускать из ремонта колесных пар столько, сколько потребует правительство для перевозок снаряжения и боеприпасов Красной Армии.

И. Чернега, приемщик НКПС колесных мастерских.

Быстро продвигать поезда

Заслушав выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина мы, рабочие кондукторского резерва ст. Тайга выражаем уверенность в нашей победе. Фашистские орды будут разгромлены. В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина мы берем на себя обязательства:

Быстрее продвигать поезда, доставлять необходимые грузы для РККА с тем, чтобы быстрее разгромить фашистскую банду.

Досрочно внесем деньги по подписке на заем, обеспечим безаварийную работу.

Кондукторы: Оникников, Касов, Юрий Николай, Арышев Ф., Рогожников, Портнягин, Иванов Николай, Маклущ, и др.

НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА

30 июня с 8 часов утра на Школьный переулок вышло работать 70 человек. Домохозяйки вместе со стариками-инвалидами отремонтировали один переездной мост (сделали перила, нанесли на мост земли, утрамбовали рыхлины, проры- ли канавы), вновь сделали два переездных мостика и два переходных. Показали образцы в работе домохозяйки тт. Малевичанова, Швецова, Волкова, Орбинская, Носкова, Шелковникова и др.

Укрепим тыл

Большим производственным подъемом коллектив топливного склада ответил на призыв вождя народов товарища Сталина.

Грузчик товарищ Шипачев Евдоким выполняет производственное задание на 320 процентов. Товарищ Чайцев — 296 процентов, Прохоров Егор — 235 процентов.

Старший стрелочник тракционных путей Чураков широко применяет метод Николая Лукина в стрелочном хозяйстве, он сам ремонтирует стрелки, держит их в отличном состоянии. Стрелочки Жудина и Красовская побелили стрелочные будки, стрелочное хозяйство содержат в чистоте.

Мы будем трудиться в тылу так, чтобы обеспечить победу нашей родной Красной Армии. Разгромим фашистских бандитов озверевших врагов человечества.

Е. Филатов.

300 процентов

С чувством презрения к фашистским бандитам, нарушившим культурный расцвет нашей великой родины наполнены сердца стахановцев слесарей подъемного цеха паровозного депо.

Слесари тт. Захарченко и Меркулов заявили, что они все свои знания, весь свой опыт в работе приложат к тому, чтобы в несколько раз повысить производительность труда.

Слова стахановцев стали программой в их повседневной работе. Сейчас они производственное задание ежедневно выполняют на 250-300 процентов каждый.

А. Чуеко.

ВСЕ ДЛЯ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

Председатель Государственного Комитета Обороны великий вождь товарищ Сталин в выступлении по радио 3 июля призвал наш 200 миллионный народ мобилизовать все силы на великую Отечественную войну, на победу над зарвавшимся врагом.

Стахановцы цехов механического и среднего ремонта вагонного депо слесарь Зубарев заявил: «Будем еще лучше работать на трудовом фронте, обязуясь выполнять ежедневное задание — на 375 процентов». Слесарь Богдашкин выполняет задание на 340 процентов — взял обязательство к 20 июля подготовить 2-х учеников слесарей 3-го разряда.

Плотник Ноговицын ежедневно выполняет 2-3 нормы.

— Наши сыновья на фронте, — говорит Ноговицын, — но мы должны самоотверженным трудом в тылу обеспечить потребность в вагонах, которые нужны для перевозок военных грузов.

Е. Филатова.

Ответ. редактор С. Лобанов.

Тайгинскому Райтранспортргитту на работу требуются: заготовители, рыбаки и специалисты по консервированию грибов и ягод.

С заявлением обращаться ст. Тайга, контора райтранспортргита отдел кадров.

Директор